№ 26-27

12 июля 2007 г.

ВЛАДИМИР ПЕТРОВИЧ ЛАРИОНОВ: ОТКРЫТИЕ ПАМЯТНИКА ВЫДАЮЩЕМУСЯ УЧЕНОМУ

«Человек сродни дереву, семена которого, однажды упав на землю прорастают в ней и тянутся вверх к солнцу, раскинув могучие плечи своих ветвей. Дерево сильно корнями — чем глубже и мощнее корни, тем крепче чувство любви к Родине и ее людям, тем проще устоять перед ветром и жесткой засухой, впитывая живительную силу родной земли. Кто не помнит прошлого, тот не имеет будущего, кто не помнит прошлого, того проще согнуть и сломать, и сила в том, чтобы служить добру светом своим, наполняя каждый день и каждый час жизни на этой земле».

В.П. Ларионов



Этими словами началась церемония открытия памятника академику Владимиру Петровичу Ларионову, которая состоялась 21 июня 2007 г. в день национального праздника Ысыах, в день открытия VI ассамблеи народов России в г. Якутске.

Памятник В.П. Ларионову был изготовлен в соответствии с Указом Президента РС(Я) для увековечения памяти выдающегося сына якутского народа, первого академика Российской академии наук из народа Саха, почетного гражданина Республики Саха (Якутия), города Якутска и Мегино-Кангаласского улуса.

На церемонии открытия выступили Председатель Правительства Республики Саха (Якутия) Е.А. Борисов, Президент РС(Я) В.А. Штыров, директор

Института физико-технических проблем Севера СО РАН д.т.н. О.И. Слепцов, вдова академика В.П. Ларионова Люция Спиридоновна.

Выступающие отметили, что ЭТО памятник выдающемуся ученому, общественному, государственному и политическому деятелю, человеку, который прославил республику своими научными достижениями, человеку, без которого не обходилось ни одно крупное событие в республике за последние годы. Его научные труды используются по всей стране в районах Крайнего Севера и особенно сегодня, когда наша страна начинает стремительно экономически развиваться. Это дань памяти В.П. Ларионову — гражданину, воспитателю целой плеяды молодежи, которая сегодня руководит нашей республикой. Надо, чтобы молодежь понимала, с кого надо брать пример, по какому образцу служить Родине. Знаменательно также то, что школа им. В.П. Ларионова, которую он окончил, стала обладателем гранта Президента РФ В.В. Путина.

Цветы к памятнику возложили Президент РС(Я) В.А. Штыров, председатель Правительства РС(Я) Е.А. Борисов, вице-президент РС(Я) Е.И. Михайлова, Президента Полномочный представитель РΦ В Дальневосточном Федеральном округе К.Ш. Исхаков, заместитель председателя Совета Федерации Федерального собрания РФ М.Е. Николаев, председатель Совета Ассамблеи народов России Р.Г. Абдулатипов, председатель Государственного собрания (Ил Тумэн) $PC(\mathfrak{A})$ H.C. Тимофеев, представители науки, образования, культуры, общественности Республики Саха (Якутия). Все действие сопровождала игра ансамбля скрипачей «Виртуозы Якутии» любимого ансамбля В.П. Ларионова.

Примечательно, что памятник впервые отлит в Якутске по технологии, разработанной учениками В.П. Ларионова и на экспериментальных площадях ИФТПС. Авторы монумента — скульпторы С.К. Прокопьев и В.М. Федоров.

Жизнь и судьба В.П. Ларионова — это пример исполнения земного долга по совести и разуму. Его замыслы, идеи продолжают претворяться в жизнь. Благодарная память народов Якутии хранит его светлый образ.

Т. Капитонова, к.ф.-м.н., ученый секретарь Института физикотехнических проблем Севера СО РАН

На снимке:

— у памятника В.П. Ларионову: председатель Совета Ассамблеи народов России Р.Г. Абдулатипов, Полномочный представитель Президента РФ в Дальневосточном Федеральном округе К.Ш. Исхаков, директор ИФТПС СО РАН О.И. Слепцов, Л.С. Ларионова, Президент РС(Я) В.А. Штыров, председатель Президиума ЯНЦ СО РАН А.Ф. Сафронов.

Источник:

Капитонова Т. Владимир Петрович Ларионов: открытие памятника выдающемуся ученому // <u>Наука в Сибири</u>. -2007. - N 26-27. - C.2.